

INSTITUȚIA PUBLICĂ
UNIVERSITATEA DE STAT DE MEDICINĂ
ȘI FARMACIE «NICOLAE TESTEMIȚANU»
DIN REPUBLICA MOLDOVA



PUBLIC INSTITUTION
NICOLAE TESTEMIȚANU STATE UNIVERSITY
OF MEDICINE AND PHARMACY
OF THE REPUBLIC OF MOLDOVA

DEPARTAMENTUL COMUNICARE ȘI RELAȚII PUBLICE

COMMUNICATION AND PUBLIC RELATIONS
DEPARTMENT

MD-2004, Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 165, tel.: 022 205-235, 022 205-355, fax: 022 242-411, e-mail: relatiipublice@usmf.md

Nr. 6 din 25.03.2019

REVISTA PRESEI

Ziua Mondială de Combatere a Tuberculozei

Elaborat: Departamentul Comunicare și Relații Publice

Tel.: 022 205 355

022 205 253

Ziua Mondială de Combatere a Tuberculozei

În data de 24 martie 2019, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova, în parteneriat cu IMSP Institutul de Ftiziopneumologie „Chiril Draganiuc” și Asociația Studenților și Rezidenților în Medicină, au organizat un flashmob dedicat *Zilei Mondiale de Combatere a Tuberculozei*. Evenimentul a cuprins acțiuni de informare și de sensibilizare a populației cu privire la tuberculoză, în trei locații din capitală: în scuarul magazinului UNIC, în Aeroportul Internațional Chișinău și în Centrul Comercial Malldova.

Evenimentul a fost mediatizat de următoarele instituții media:

POSTURI DE TELEVIZIUNE: 2

TVR Moldova	3
Canal 2	5

Denumirea canalului media: TVR Moldova, www.blog.tvrmoldova.md

Titlul știrii: În 2017, circa 3.000 de persoane din Republica Moldova au fost bolnave de tuberculoză

Data publicării: 25.03.2019

Categoria: social

Articol pozitiv/neutru/negativ: pozitiv

Rezumat: „Este timpul să oprim tuberculoza”. Cu acest mesaj a fost organizat, duminică, un flashmob la Chișinău. 60 de studenți de la Colegiul de Medicină au dansat și au împărțit trecătorilor baloane pentru a-i face atenți la sănătatea lor și a celor din jur.

Link: <http://blog.tvrmoldova.md/social/in-2017-circa-3-000-de-persoane-din-republica-moldova-au-fost-bolnave-de-tuberculoza/>



🕒 25.03.2019 11:45

Sursa foto:TVR Moldova

În 2017, circa 3.000 de persoane din Republica Moldova au fost bolnave de tuberculoză

„Este timpul să oprim tuberculoza”. Cu acest mesaj a fost organizat, duminică, un flashmob la Chișinău. 60 de studenți de la Colegiul de Medicină au dansat și au împărțit trecătorilor baloane pentru a-i face atenți la sănătatea lor și a celor din jur.

Tinerii care au participat la flashmob spun că vor să le vorbească oamenilor despre pericolul tăcut al acestei cumplite boli.

Oamenii au putut afla despre metodele de diagnostic și tratament în Republica Moldova. În acest an, la acțiunile de sensibilizare au fost implicați și peste 50 de copii. Ei au redat, prin desene, consecințele tuberculozei, dar și necesitatea de a face controale profilactice la medic. Cele mai bune lucrări au fost expuse publicului.

Asemenea acțiuni de informare sunt necesare pentru că 35% dintre bolnavii de tuberculoză ajung mult prea târziu la medic. Cel mai grav este că mulți încă nu știu ce simptome ar trebui să-i alarmeze astfel încât să meargă la un examen medical.

În 2017, au fost înregistrate aproximativ 3.000 de persoane bolnave de tuberculoză, cifra fiind în scădere față de anii precedenți. Totuși, Republica Moldova este în continuare printre țările cu un nivel ridicat de morbiditate din cauza acestei boli. Ne regăsim în lista celor 18 țări prioritare în controlul tuberculozei din regiunea europeană și printre cele 30 de țări cu povară înaltă de tuberculoză multidrogrezistentă din lume. În fiecare an, la inițiativa Organizației Mondiale a Sănătății, pe 24 martie este marcată Ziua Mondială de Combatere a Tuberculozei.

Denumirea canalului media: **Canal 2**, <http://www.canal2.md>

Titlul știrii: **De Ziua Mondială de combatere a Tuberculozei, mai mulți moldoveni și-au controlat gratuit starea plămânilor**

Data publicării: **25.03.2019**

Categoria: **actualitate**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: De Ziua Mondială de combatere a Tuberculozei, mai mulți moldoveni și-au controlat starea plămânilor. Ei și-au putut face investigația gratuit, la un punct mobil de radiologie pulmonară, care a fost adus în centrul Capitalei. Un grup de studenți de la Medicină a încercat să atragă atenția asupra numărului mare de cazuri de tuberculoză printr-un flashmob.

Link: http://www.canal2.md/news/de-ziua-mondiala-de-combatere-a-tuberculozei-mai-multi-moldoveni-si-au-controlat-gratuit-starea-plamanilor_105147.html



De Ziua Mondială de combatere a Tuberculozei, mai mulți moldoveni și-au controlat gratuit starea plămânilor



De Ziua Mondială de combatere a Tuberculozei, mai mulți moldoveni și-au controlat starea plămânilor. Ei și-au putut face investigația gratuit, la un punct mobil de radiologie pulmonară, care a fost adus în centrul Capitalei. Un grup de studenți de la Medicină a încercat să atragă atenția asupra numărului mare de cazuri de tuberculoză printr-un flash-mob.

După dans, tinerii le-au vorbit trecătorilor despre simptomele tuberculozei. Studenții, se pare, au fost convingători, deoarece mai mulți oameni s-au îndreptat spre mașina mobilă de radiologie pulmonară.

„Am vrut să trec controlul pentru că la noi în raion e cam greu de trecut și pentru că am văzut că este gratuit și nu e rând, am hotărât să văd cei cu sănătatea mea”.

Zinaida Chistruga tușește de trei săptămâni, are dureri de cap, iar tratamentul nu-și face efectul. A auzit despre centrul de radiografie mobilă, așa că a venit să-și facă o investigație.

„Am trecut pe lângă acest autobuz pe care este inscripția și am hotărât să vin, pentru că la medic e mai greu de ajuns și să te pornești”, a spus Zinaida Chistrugă.

Centrul mobil de radiografie a salvat viața mai multor oameni, spun doctorii. La un an de la lansarea proiectului „Un medic pentru tine”, în satele din țară au fost depistate mai multe maladii pulmonare în etapă incipientă.

„Am depistat și tuberculoză activă și cancer pulmonar și alte patologii. Deci este efectivă această metodă, această metodă de screening este benefică integral pentru toată populația din republică”, a afirmat șeful de secție, Centrul Diagnostic, Nicolae Nalivaico.

Moldova se află în top 30 de țări cu cel mai mare număr de bolnavi de tuberculoză. Medicii spun însă că statisticile sunt în descreștere.

„Asta s-ar explica prin faptul că se lucrează foarte mult la capitolul informarea pacienților și nu în ultimul rând datorită efortului asistenței medicale privind depistarea, tratarea pacienților”, a menționat medicul ftiziopneumolog, Aliona David.

În prezent, în cadrul campaniei „Un medic pentru tine”, doctorii fac investigații pulmonare în toată țara, cu ajutorul a două unități mobile de screening.